

В современной психологии существует несколько точек зрения на внутреннее строение личности.

Наиболее известной является динамическая функциональная психологическая структура личности К.К. Платонова.

Свою концепцию он называет психологической концепцией динамической функциональной структуры личности.

Центральными в этой концепции являются понятия: личность, психологическая структура, динамическая структура, элементы структуры, подструктуры, иерархия подструктур, свойства личности, сознание, деятельность.

Платонов выделил в личности 4 подструктуры.

Основанием для этого разделения послужил ряд критериев:

- 1) отношение биологического и социального, врожденного и приобретенного, процессуального и содержательного;
- 2) внутренняя близость черт личности, входящих в каждую из них, выделение в них своих подструктур;

- 3) особый для каждой из подструктур вид ее формирования;
- 4) объективно существующая иерархическая зависимость этих подструктур.

На основании этих критериев, учитывая историю развития отечественной психологии личности, Платонов дает целостную картину личности.

Она складывается из описания ее подструктур, структурирования самих

